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Milano, 28 ottobre 2022

Scrivo per denunciare una situazione che si è venuta a creare oggi Venerdì 28/10/2022 in Via Saint Bon e per chiedervi una risposta e un intervento urgente dell’amministrazione.
A cavallo del 2020 e 2021 durante il periodo covid, sono stati realizzati due percorsi ciclabili in Via Saint Bon nei due sensi di marcia: vi scrivo in riferimento al lato Ospedale Militare, corsia ciclabile non protetta con doppia riga continua. Dal momento della chiusura del centro vaccinale (maggio 2022) sono molte le biciclette che vi transitano ogni giorno perché quel tratto collega Via Delle Forze Armate a Via Berna/Zurigo, sedi di altre ciclabili e al cui incrocio è presente la fermata della metro rossa Inganni nonché crocevia di diverse linee bus importanti come 67, 49, 58. 
Da lunedì 24/10, con la riapertura del centro vaccinale la situazione è diventata fuori controllo:  le automobili - non solo di chi si vaccina, ma per esempio chi ne approfitta per recarsi nella sede del CDI o per raggiungere le attività commerciali - hanno cominciato ad occupare la sede ciclabile. L'occupazione da parte delle auto della sede ciclabile costringe le biciclette e le cargo bike che transitano su quel lato, ad occupare la sede della viabilità ordinaria mettendo così i ciclisti a dover lottare tra aperture di portiere improvvise e macchine che sfrecciano sul lato sx, una situazione davvero pericolosa. Io stesso mentre portavo i miei 4 figli in cargo bike sono stato costretto ad occupare la parte centrale della carreggiata per evitare sorpassi azzardati ma ottenendo solo suonate di clacson e insulti nonché una grande paura per l'incolumità dei miei figli.
Ho provveduto già dalla mattina di lunedì 24 tutti i giorni ad avvisare puntualmente la Polizia Locale della situazione e questa mattina 28/10/2022 ho visto che sono stati piazzati per tutta la lunghezza della ciclabile dei cartelli mobili di divieto di sosta che… permettono agli avventori del centro vaccinale di occupare la corsia ciclabile parcheggiando sopra l’automobile! 
Questo fatto ha molti aspetti incomprensibili. Il più grave è che il Comune, attraverso la PL, con questa decisione sta sottraendo uno spazio faticosamente conquistato per la mobilità attiva e per le persone, per regalarlo alle automobili. Inoltre anche dal punto di vista pratico, permettendo a chiunque di parcheggiare in certi orari sopra la sede ciclabile, si mettono concretamente in pericolo gli utenti deboli.
Vi scrivo chiedendovi di intervenire urgentemente per, come prima cosa, rivedere la decisione nel più breve tempo possibile  e poi anche di mettere in atto gli opportuni controlli che garantiscano la piena percorribilità in bici della corsia ciclabile.

L’associazione di cui faccio parte - Genitori Antismog - come forse sapete, è tra le realtà promotrici di “Città delle persone”, una lettera aperta sottoscritta ormai da +180 associazioni, oltre che da 2.200 persone, in cui tra la varie richieste si chiede al Comune di non tollerare più la sosta abusiva negli spazi pubblici. Permettere la sosta su una corsia ciclabile sarebbe invece un terribile passo indietro per la sicurezza, la qualità dell’aria e la vivibilità della nostra città. Spero che quanto accaduto su via Saint Bon si tratti di un errore a cui vorrete porre rimedio il prima possibile.
Rimango in attesa di un vostro riscontro non appena possibile, augurandomi che non servano iniziative pubbliche per risolvere la situazione.
Un cordiale saluto
Simone Enrico Maria Pantalei
Genitori Antismog
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